



龙
头
新
闻
客
户
端

《中共中央 国务院关于加快建设全国统一大市场的意见》发布

新华社北京4月10日电(记者安蓓 潘洁)《中共中央 国务院关于加快建设全国统一大市场的意见》10日发布。建设全国统一大市场是构建新发展格局的基础支撑和内在要求。意见明确,加快建立全国统一的市场制度规则,打破地方保护和市场分割,打通制约经济循环的关键堵点,促进商品要素资源在更大范围内畅通流动,加快建设高效规范、公平竞争、充分开放的全国统一大市场,全面推动我国市场由大到强转变,为建设高标

准市场体系、构建高水平社会主义市场经济体制提供坚强支撑。根据意见,加快建设全国统一大市场的工作原则是:立足内需,畅通循环;立破并举,完善制度;有效市场,有为政府;系统协同,稳妥推进。主要目标是:持续推动国内市场高效畅通和规模拓展,加快营造稳定公平透明可预期的营商环境,进一步降低市场交易成本,促进科技创新和产业升级,培育参与国际竞争合作新优势。意见坚持问题导向、立破并举,从六个

方面明确了加快建设全国统一大市场的重点任务。从立的角度,意见明确要抓好“五统一”。一是强化市场基础制度规则统一。二是推进市场设施高标准联通。三是打造统一的要素和资源市场。四是推进商品和服务市场高水平统一。五是推进市场监管公平统一。从破的角度,意见明确要进一步规范不当市场竞争和市场干预行为。扫码看《意见》全文



习近平的人民情怀

□新华社记者

树高千尺,其根必深;江河万里,其源必长。从小村庄到党中央,从农村大队党支部书记到党的总书记,习近平始终心怀家国、躬身为民。“作为国家领导人,人民把我放在这样的工作岗位上,我就要始终把人民放在心中最高的位置”。来自人民、为了人民、依靠人民。人民赋予了人民领袖宽广的视野、博大的胸怀、奋进的力量,人民领袖团结带领人民开创新时代历史伟业。深深扎根人民,始终信仰人民。“我在黄土地上生根、发芽,在红土地上成长、发展,是党和人民将我培养成人”。2021年10月21日,山东东营,黄河入海口。正在这里考察的习近平总书记走进一块示范田,俯身摘下一个豆荚,一撮一捻、仔细察看成色,顺手将一颗大豆放进

嘴里,细细咀嚼:“豆子长得很好。”这一幕,让一旁的农技负责人罗守玉既惊讶又感到亲切:“这是老农民才有的动作呀。”劳动的底色,铸就了为民的本色:2012年,阜平踏雪,盘腿上炕;2018年,汶川考察,转磨磨豆;2019年,首都植树,扛锹铲土……不经意间自然流露,映照的正是岁月不改的人民情怀。这份情怀,积淀着红色基因。2021年6月25日,习近平总书记带领中共中央政治局同志来到北大红楼。展厅内,刊载着李大钊名篇《庶民的胜利》的《新青年》杂志原件前,习近平总书记细细观看。从“绝大多数人的,为绝大多数人谋利益的独立的运动”到“庶民的胜利”,革命先驱深刻指明我们的事业“将永远存在”的历史必然。追忆当年,梁家河窑洞炕头一灯如豆:《为人民服务》短短数百字,习近平爱不释手;《愚公移山》《纪念白求恩》常学常新,信念闪耀。在新时代,习近平总书记一次次沿

着风雨来路,感悟共产党人的为民初心:华东革命烈士陵园,细思水乳交融、生死与共的沂蒙精神;晋绥边区革命纪念馆,强调“永远保持对人民的赤子之心”;淮海战役纪念馆,感慨“小推车推出来的胜利”……心中装着人民,手中握有真理,脚踏人间正道,未来无比广阔。习近平总书记用“三个不能”表明心迹:“我们必须把人民利益放在第一位,任何时候任何情况下,与人民群众同呼吸共命运的立场不能变,全心全意为人民服务的宗旨不能忘,坚信群众是真正英雄的历史唯物主义观点不能丢。”这份情怀,来自于成长经历。2015年2月13日,“黄土地的儿子”回家了。当年的老朋友拉着习近平总书记的手,还是那么亲切。总书记还能一一叫出他们的小名,“那时我和梁家河村结下了缘分,注定了今天会与你们相见。”40年前离开梁家河的那天早上,院子里早早挤满了送行的乡亲,大家一声不响等他起床。推开门的那一刻,习近平流下热泪。

当年在梁家河的每一个细节,都触动年轻习近平的心。下地吃饭,知青的玉米团子黄澄澄的,老乡说:“这是真粮食。”看老乡的糠团子差很多,习近平主动换着吃。糠团子热量少,习近平饿得顶不住了,打开老乡的饭包,玉米团子还放着:“你们咋都不吃玉米团子?”“窑里男人与孩子受苦更重,要给他们留着吃。”深知老百姓的苦,因而挑起沉甸甸的担。“那个时候,我就说,今后如果有条件、有机会,我要做一些为老百姓办好事的工作。”当年的梁家河,一个大队要接纳30多个饭量正大的知青,乡亲们穷得叮当响,也愿照顾城里的娃娃。习近平说:“我饿了,乡亲们给我做饭吃,我的衣服脏了,乡亲们给我洗;裤子破了,乡亲们给我缝。”“他们曾经无私地帮助过我,保护过我,特别是以他们淳朴厚实的品质影响着我,熏陶着我的心灵。”(下转第三版)

许勤在省国家安全厅调研时强调 坚决贯彻总体国家安全观 筑牢国家安全的北方屏障

本报10日讯(黑龙江日报全媒体记者曹忠义 李国玉)4月10日上午,在第七个“全民国家安全教育日”前夕,省委书记、省人大常委会主任、省委国家安全委员会主任许勤来到省国家安全厅调研。许勤强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于国家安全的重要论述,牢固树立总体国家安全观,坚决拥护“两个确立”、做到“两个维护”,坚定不移守护政治安全为根本的国家安全,坚决扛起维护国家“五大安全”重大政治责任,筑牢国家安全的北方屏障,更好统筹发展和安全,为党的二十大胜利召开营造安全稳定环境。在参观“4·15”全民国家安全教育日宣传教育主题展览,听取有关情况汇报后,许勤对省国家安全厅工作给予充分肯定,向全省国家安全机关全体干警表示问候。许勤指出,国家安全是安邦定国的重要基石。各级各方面要牢固树立总体国家安全观,深刻把握新形势给国家安全内涵外延、时空领域、内外因素带来的新变化新要求,有效防范和化解各类安全风险,切实担负起维护国家安全的神圣使命。许勤强调,要坚持政治安全、人民安全、国家利益至上相统一,打好国家安全总体战,着力构筑大安全格局,筑牢维护国家安全坚固防线,坚决打击各种敌对势力渗透破坏活动,进一步增强风险预见力、管控力、处置力,把坚定的政治立场和正确的政策策略、科学的方法手段有机结合起来,在准确把握时度效中提升维护国家安全整体效能。许勤强调,国家安全的根基在人民、力量在人民。要以“4·15”全民国家安全教育日活动为载体,采取群众易懂、易记、易接受的形式,推动宣传教育活动走深走实,不断提高全民国家安全意识,增强全民国家安全责任,更好凝聚起捍卫国家安全强大社会合力,为维护国家安全作出龙江贡献。许勤强调,要坚持党对国家安全工作的绝对领导,各级党委要明责于心、担责于身、履责于行,统筹国内和国际两个大局,发展和安全两件大事,健全完善国家安全工作组织体系和重点领域工作协调机制。各级国家安全机关要按照“能力作风建设年”活动要求,加强理想信念教育,提升专业能力,锤炼过硬作风,坚持从严治警,锻造“坚定纯洁、让党放心、甘于奉献、能拼善赢”的新时代公安铁军。张安顺、徐建国、何良军、李毅和省直有关部门负责同志参加调研。

省委省政府印发《关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的实施方案》

哈尔滨发布第58号公告 部分场所恢复经营 有序恢复线下教学

本报10日讯(黑龙江日报全媒体记者马智博)10日,哈尔滨市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部发布第58号公告,自2022年4月11日零时起,对部分社会面管控措施作出相应调整。全市日用消费品批发零售市场、商业综合体、百货商场、书店、图书馆、博物馆、科技馆、文化馆、美术馆等场所和咨询服务、保险代理、法律服务等非生产性经营活动有序恢复经营,场所内餐饮堂食、游戏娱乐、美容健身、培训机构、影剧院等项目暂缓恢复。经营场所要严格落实错峰限流、一米线、日常消毒、员工健康监测等各项防控措施,对所有进入人员严格执行“扫码(健康码+行程码)、测温、戴口罩”、查验48小时内核酸检测阴性证明,接待顾客人数不得超过满额接待人数的50%。全市理发店有序恢复营业,但要对所有进入人员严格执行“扫码(健康码+行程码)、测温、戴口罩”、查验48小时内核酸检测阴性证明,并严格按照座位数进行预约,店内不得有顾客等候,严格落实美发用品用具“一客一换一消毒”和环境清洁消毒制度,工作人员和顾客全程佩戴口罩。市、区县(市)机关企事业单位恢复弹性办公,并要严格执行“两点一线”上下班模式,对所有进入人员严格执行“扫码(健康码+行程码)、测温、戴口罩”、查验48小时内核酸检测阴性证明。(下转第二版)



北大荒集团九三分公司 12472亩小麦开播

10日,在北大荒集团尖山农场有限公司第一管理区15号地里,伴随着大马力播种机车的轰鸣声,555亩有机小麦田开始高标准播种作业,由此拉开了北大荒集团九三分公司12472亩小麦播种工作的序幕。为保证小麦播种工作高标准、高质量推进,九三分公司严格按照春耕生产方案要求执行,做到地头起落一致、播行笔直、到头到边、不重不漏,坚持播量准确、播深标准、覆土严密。基层管理区带班领导坚持跟车作业,随时检查监督作业质量,及时核对种肥用量,确保12472亩小麦全部播在高产期。庞遵明 陆艳红 张善民 黑龙江日报全媒体记者 刘畅摄

奋进新征程 建功新时代

项目建设开春即开工

1902! 有重量 有规模 有影响 有后劲

全省重点项目集中开工综述

□黑龙江日报全媒体记者 徐佳倩

由春天起步,时代大潮正澎湃。4月7日,2022年全省重点项目集中开工仪式隆重举行,有重量、有规模、有影响、有后劲的1902个“开春即开工”重点项目在全省十三个省(地)全面铺开,本批项目带来的1700多亿元年度投资将陆续涌入黑龙江,成为龙江全面振兴全方位振兴的澎湃动能。省委省政府深入贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,聚焦“五大安全”战略定位,围绕做好“三篇文章”、抓实“五头五尾”,坚持“五个要发展”,坚持以高质量项目推动高质量发展。最新数据显示,今年1至2月全省施工项目、新开工项目数同比分别增长71.4%和100%,拉动固定资产投资同比

增长19.7%,高于全国7.5个百分点,居全国第3位。在项目建设强劲热浪的吹拂下,龙江再掀新热潮。高位谋划储备提质增效调动发展潜力项目是推动发展的重要支撑。省委省政府前瞻性部署安排,围绕“十四五”规划和东北全面振兴“十四五”实施方案,不断推动项目谋划储备再上新台阶、项目推进机制再展新作风、项目综合质效再获新提升,谋划2022年重点项目,为全省发展举旗定向。(下转第三版)哈尔滨东安汽车动力股份有限公司中高端发动机变速器D20项目生产线。黑龙江日报全媒体记者 郭俊峰 邵国良 刘项 黑龙江日报全媒体见习记者 张春雷摄



今日看点 重点项目开复工 奏响龙江振兴春之声

- 鹤岗 打破“一煤独大” 集聚转型发展原动力
- 黑河 117个重点项目开春即开工
- 绥化 靠谱招商有底气 项目建设活力足